



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·快报说吧

南京·说吧

南京·健康

南京·街区

南京·学堂

南京·最HIGH

南京·气象

医院数字化 且慢叫好

今日话题

病人从这家医院可以直接到另外一家医院看病,完全不需要像现在这样随身带着病历。在2006年南京卫生信息高峰论坛上,与会专家展望了“数字化医院”给病人带来的便利。
(12月3日《现代快报》)

读者快评

让患者掌握病情资料

医院“数字化”要理性看待。因为这项改革带给患者的可能并不都是利好。一旦发生医疗纠纷,患者可能处于极其被动的地位。

“医院数字化”之后,患者所有的病情资料都由医院一方掌控,而人既然能设计数字化程序,当然也能对程序进行修改。如果患者因为医疗纠纷需要取证,就会面临非常大的困难,甚至证据的真实性都难以保证。为避免这样的弊端,我觉得至少有两个方面值得

考虑。一、医院在实行数字化的同时,患者也需要有一份医院开具的病历,或是其它能够反映患者病情的材料;二、制定有效的监管制度和措施,一旦发生医疗纠纷,可以最大限度地保证患者的知情权,以及患者的利益不受损。
looseonefd

数字化不能代替人性化

数字化究竟能给患者带来多大的便利?如果仅限于“电子病历”功能,有多大意义呢?病历是反映患者病情的一个记录,更是医生判断病因和下药的一个“证据”。在医患纠纷中,病历往往能够用白纸黑字证明医生有无误诊或者下错药。倘若数字化病历运用后,一旦发生因误诊导致医患纠纷行为,病历所述内容就极易被篡改。毕竟,是院方操作这一平台而非患者。

对于医院方来讲,数字化的运用是利己还是利人?倘若只是减少了医生的劳动量,或是为了“赶时髦”,

而不能解决医疗服务管理中存在的问题,提高医患之间的亲和力,这数字化也形同花瓶。对于患者来讲,带和不带病历并没有什么不同,去医院的目的是想花最少的钱和最少的时间把病看好,你医院数字化程度再高,不能彰显人性化,不能将看病的成本降下来,这数字化有和无也是一样。打工

要便利,更要实惠

目前还不能完全否认“数字化医院”,毕竟病人带一份病历总比不带病历麻烦,但是,“数字化医院”也有一些弊端:一是在一个医院就医,病人信息还经常出现被泄露的现象,如果病人信息全市互通,谁能保证隐私不被泄露?二是,“电子病历”让患者无法在医院以外的药房购药,这种做法本身就是一种垄断,妨碍了病人购药的选择权。

建议有关方面要把对病人的关心、关怀融入到“数字化医院”的建设,要

给病人带来真正的便利和实惠,而不是增强医院一方的垄断地位。
广春

欢迎“数字化”医院

“数字化”是大势所趋,“数字化”医院的出现自然也是不可避免的了。每一个新的事物出现的时候都会引起一些诘责和疑问:“篡改病历怎么办”、“拿药病人如何自己做主”等等问题也必然会出现。实际上这些问题在纸质病历年代也一直存在,而且应该说更容易实现。“数字化”的实施,可以让这些问题统统避免(如取消医生电子病历修改权而只有追加权等等)。

当然,这一切的实现,还需要把相关部门有“责任心”,对“数字化”的软件精心设置,让这个“数字化”的实现真正符合社会道德规范,而不是为了“数字化”而“数字化”,为了给医院谋利益而“数字化”,为了“懒政”而数字化。
加肥猫

评报圆桌

传承珠算 快报做了件大好事

因为电脑的迅猛发展,我国传统的计算工具——算盘,越来越没有用武之地,渐渐被人遗忘了。《现代快报》近期开展了“寻找江湖神算”的活动,并组织“珠算擂台赛”,这是为传承和普及珠算做了一件大好事。

算盘,大约起源于唐朝末年,是我国的一项伟大发明。我曾经是一名会计,珠算水平为“能手六级”。但是在工作中,随着会计电算化的发展和袖珍型电子计算器的普遍使用,我也有十余年没有碰算盘了。难道就让算盘这样远离我们吗?

快报的报道让我惊喜地看到,珠算仍拥有众多爱好者,并且踊跃报名参加快报组织的擂台赛。在快报的报道中,出现了一个我十分熟悉的名字:“曾经担任过珠算队教练的王长海说,他看到发出的英雄帖后很惊喜。今年61岁的他,和珠算

打了半辈子交道,现在还在从事珠算的教学工作。”王长海?这不是我的珠算老师和教练吗?当年在王老师的训练和带领下,我们这支代表队一举夺得南京市珠算比赛的冠军!

十几年过去了,我早已不知道把算盘扔到了何处,是《现代快报》让我回忆起当年训练、比赛的艰苦和快乐,让我看到昔日的恩师仍然在为普及珠算发挥余热……

珠算永远不会落伍!现在的珠算和心算相结合,计算速度让人咋舌,珠算在开发人的智力和潜能方面有着显著的作用。在各国纷纷引进学习珠算技术的同时,我们如何做好珠算的普及、发展、研究工作呢?《现代快报》组织的“珠算擂台赛”不失为一个好办法,希望我们的媒体都能多多关注我国的传统文化,为弘扬传统文化多做努力!
桥上人家

评事街

公交优先 低价是关键

新闻背景

参加“全国优先发展城市公共交通工作会议”的有关负责人表示,南京快速公交已写进明年南京城建计划,中央路一线的公交专用道也有望实施。
(12月3日《现代快报》)

梅广:大力发展公共交通,几乎是所有城市在解决道路拥堵问题上的首选。然而,一些地方一提到公交优先,往往是在硬件设施上做文章,购置豪华车辆、增设车辆配置和辅助功能,以此提升公交形象;再加上政府投入不足,

公交系统内部管理又不规范、不透明,使得公交运营成本不断攀升。所谓“羊毛出在羊身上”,公交公司在巨大的债务压力下,最终还是要向乘客转嫁经营成本,通过提高票价来弥补亏损。这样一来,虽然公交的车辆豪华了,形象壮观了,市民却因离谱的票价而离公交车越来越远。

公交优先,说到底还是市民优先,城市公交要健康发展,首先就必须得到市民群众的认可。要做到这一点,除政府加大投入之外,更为关键的就是公交公司要在优质服务的基础上,努力控制运营成本,

降低价格,为广大普通市民所接受。

千里孤雁:公交系统的运作是否良好,考量的是政府调控能力高低。城市公交实行低票价政策,无疑是惠及市民的一件利好消息,但是,公交亏损就由政府埋单还是慢行的好。

公交运营保障的是市民出行便利,但成功保障的背后,自身体系的健康状态要有保证,并得到有效监控,否则赢利都饱了“私囊”,政府再来埋单不觉得冤吗?当然,政府为改善城市公共交通埋单是应该的,但“丑话说在前面”,账可得先算清楚。

七嘴八舌

民营养老院 建养老院是社会责任

记者昨日从市民政局获悉,我市前不久出台扶持民营养老院发展政策后,已有百余名投资人到民政部门咨询投资建设养老院的事。
(《南京日报》12月3日)

南京正在步入老龄化社会,越来越多的养老院的投资建设对这些老人而言,无疑是精神上的寄托。在养老院里,他们可以串门聊天,消淡孤独、焦虑等负面情绪,这对他们而言显然要比物质利益更难得。

百余人欲投资养老院,这是政府扶持后的利好消息。对他们个人而言是种社会责任,而对政府

而言也不失为一个“助推器”,让社会承担更多老年人的养老,才会创造出更多的和谐。
踟踌 cei

拾“金”不昧 有种淳朴让我们感动

收废品的商贩在刚收来的旧报纸中发现一块金表,虽然他清楚这块表的价值比他一年的收入还高,但他还是将表归还了主人。
(12月3日《现代快报》)

在当前许多遗失物无法“完璧归赵”、失主悬赏寻物而不可得的情况下,来自安徽农村的周先生却毅然将价值万元的金表送还失主,这是真正的拾“金”不昧,是中华民族的优秀美德在一位身份卑微但精神高尚者身上的传承

和体现。

“君子爱财,取之有道”,拾金不昧是中华民族的传统美德,“乐羊子妻”、“甄彬还金”、“林积还珠”等故事自古流传。但随着社会的发展,这一美德受到了挑战,拾金而昧甚至强行索酬的情况时有发生,百度“寻找失物”一词,可搜索到514000多个条目,这个问题的严重性可见一斑。

总有一种淳朴让我们感动。可能周先生根本讲不出大道理,甚至不认识“拾金不昧”这几个字,但他的所作所为无疑让我们深思:我们的社会公德教育是不是出现了问题?一些传统的东西怎样才能够失而复得?
张诗河

读者挑刺

读者张先生等:11月26日A5版《“丐帮”建网站讨钱》第一段最后一行“2元”应为“5元”,否则与配图不符(记者黄卓琳、许小红,编辑黄庆华,校对张维琴)。

读者陈先生等:11月27日A9版《新式电

子警察盯上耍“小聪明”司机》第一段第三行“新式电子警车”应为“新式电子警察”(记者田雪亭,编辑崔洪曙,校对王雪峰)。

快报向广大读者致歉!欢迎举报差错,举报电话:96060

本版言论仅代表作者个人观点

抢购热线:021-50509880
东景价值成长双动力基金
11月21日—12月12日隆重发售
面值1元,一个不假! 一个不假!

月子调补二十八方

产品六大功效
去恶露 防风寒
通肠道 健腰肾
补元气 淡妊娠

销售热线:025-51751918
香港正草堂南京有限公司

南京京华医院 妇科

京华妇科 女性心目中的品牌科室

即日起推出一系列优惠免费便民活动

免费项目:挂号费、会诊费、护理费、床位费、停车费、早早孕检查、白带常规检查费。

项目	原价(元)	现价(元)
B超	30	10
阴超	110	50
心电图	15	10
电子数码阴道镜	150	80
宫颈病变刮片检查	30	10

妇科治疗费、检验费、手术费优惠20%~50%;
部分药品按国家标准价再下调10%。

终止意外妊娠新技术

微管是美国原创的新型软质器械,比目前现有的人流器械更安全、更可靠,还可以提前10天做终止妊娠术。该器械无须扩宫,在无痛、可视条件下将孕囊与蜕膜一次整体吸除,3分钟完成,术后无任何后遗症,同时开展孕中期引产术、药流等,价格不贵!由万例以上计生手术成功经验的妇科专家亲自操作,节假日不休息,8:00-18:00 随来随做,不影响工作、学习和再孕。并同时由专家亲自开展处女膜修补、阴道紧缩术等。

“自凝刀”轻松解除宫颈糜烂

我院妇科宫颈疾病专科引进的新一代国家专利BBT自凝技术,一次治疗各种宫颈糜烂、宫颈息肉、宫颈赘生物、宫颈肥大等疾病,不开刀、不住院,安全无痛,疗效确切,治疗后宫颈光滑如初。该技术定位准确,直击病灶,“射频介入自凝刀”能在5-10分钟内使病变组织脱水凝固,而后被机体自然吸收,最终使宫颈恢复正常功能。

中西医结合疗法轻松解除各种妇科炎症,如阴道炎、尿道炎、宫颈炎、输卵管炎、盆腔炎、阴道出血、痛经等。(无假日医院)

妇科专家:025-86640022, 84540781

地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东200米)南京站乘1路、市内乘游2、31、80路杨公井站下,34、60路淮海东路下其它路车新街口站下即可